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Anotace

Material (DUM - digitalni uCebni material) je urCen
pro praci na interaktivni tabuli, pro praci

S projektorem.

Je urCen k vyuziti pi1 vyuce gravitacni sily

a slovnich uloh na gravitacni silu, vyvozovani
pojmu a procvicovani uciva ve fyzice v sedmeém
roCniku.

Je soucasti tematického okruhu Pohyb té€les a sily.

Material vznikal ze zapisi a pfiprav autora
prezentace v fijnu 2011.



Gravitacni sila

Fyzika — 7. ro¢nik
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Isaac Newton (1643-1727)

- byl anglicky fyzik, matematik a astronom,
- zabyval se gravitacni silou,
- popsal zakon vSeobecné gravitace,

- formuloval tf1 pohybové zakony.
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Gravitacni sila

Znacka gravitacni sily: F

Velikost gravitacni sily: F,=m. g
M — hmotnost télesa
g=101%
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Gravitacni sila

Gravitadéni sila, kterou Zeme na téleso
pusobi, je tolikrat vetsi, kolikrat je

vetsi hmotnost telesa. Velikost sily F,
je tedy pfimo umérna hmotnosti télesa m.
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Jak se znaci gravitacni sila?

Nespravna Spravna Nespravna
odpovéd’! odpovéd’! odpoved’!
= D 9 —
o ~ (D 0
Sy Fq f




~

@,

Jak se znacCi hmotnost?

Spravna
odpovéd’!
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odpoved’!
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Jaka je priblizna hodnota g?

Nespravna Nespravna Spravna
odpovéd’! odpoved’! odpovéd’!
P 5 > 9 9
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Ulohal ——

Jak velkou gravitacni silou puisobi Zem¢ na

automobil, ktery ma hmotnost 950 kg?




Ulohal ——

Jak velkou gravitacni silou ptisobi Zem¢ na
automobil, ktery ma hmotnost 950 kg?
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Ulohal ——

Jak velkou gravita¢ni silou pusobi Zemé na automobil,

ktery ma hmotnost 950 kg?
m = 950 kg

g=10+%

Fo = &)

:g:m_g

=, = 9500 N

-, =950kg . 105

Auto je pritahovano k Zemi gravitacni silou 9 500 N.
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Uloha

Letadlo je pritahovano k Zemi gravitacni
silou 40 kN. Jaka je hmotnost tohoto letadla?




Uloha 2
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Letadlo je pritahovano k Zemi gravitacni
stlou 40 kN. Jaka je hmotnost tohoto letadla?
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Uloha2 ——

Letadlo je pfitahovano k Zemi gravitacni silou 40 kN.

Jaka je hmotnost tohoto letadla?

F, =40 kN =40 000 N m=F,:g
g=10+% m=40000 N : 10+
m = ? (kg) m = 4 000 kg

Hmotnost tohoto letadla je 4 000 kg.
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Gravitacni sila

Informace k prezentaci:

- prezentaci vytvoiil Mgr. Pavel Savara,

- fotografie snimek 10, 13: Mgr. Pavel Savara,

- klipart (snimek 3) vytvofil: Mgr. Pavel Savara.
- obrazek snimek 4:

Soubor:GodfreyKneller-lsaacNewton-1689.jpg. In: Wikipedia: the free
encyclopedia [online]. San Francisco (CA): Wikimedia Foundation, 2001-,
last modified on 9. 6. 2009 [cit. 2011-09-04]. Dostupné z:
http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:GodfreyKneller-1saacNewton-1689.jpg
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